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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:48 Åtgärder mot arbetslivskriminalitet inom 
anläggningsbranschen

Ekobrottsmyndigheten har klassificerat bygg- och anläggningsbranschen som 
en riskbransch för arbetslivskriminalitet. Situationen inom dessa branscher är 
oroande, då arbetslivskriminaliteten kan leda till att människor utnyttjas och 
arbetar under oacceptabla villkor. Dessutom påverkas seriösa företag negativt 
eftersom de inte kan konkurrera på lika villkor med företag som tillämpar 
oetiska metoder. Detta skapar en snedvriden konkurrenssituation där oseriösa 
aktörer gynnas på bekostnad av dem som följer lagar och regler.

En annan allvarlig konsekvens av arbetslivskriminaliteten är att skattepengar 
kan hamna i händerna på företag och individer som inte har rätt till dem. 

När statliga medel används felaktigt minskar resurserna för viktiga 
samhällsfunktioner, vilket påverkar medborgarnas tillit till offentliga 
institutioner och underminerar statens legitimitet.

Trafikverket har en central roll i anläggningsbranschen genom sina omfattande 
upphandlingar av infrastrukturprojekt. Som en stor upphandlare har 
Trafikverket både möjlighet och ansvar att ställa krav som minskar risken för 
arbetslivskriminalitet. Det är därför viktigt att Trafikverket vidtar lämpliga 
åtgärder för att säkerställa att upphandlade företag följer lagar och regler samt 
behandlar sina anställda på ett rättvist och humant sätt.

Det finns ett behov av att skärpa kraven och kontrollerna i 
upphandlingsprocessen samt att följa upp att de anlitade företagen verkligen 
lever upp till de ställda kraven. Genom att införa striktare kontrollmekanismer 
och sanktioner mot företag som bryter mot reglerna kan Trafikverket bidra till 
att minska arbetslivskriminaliteten inom anläggningsbranschen.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Andreas Carlson:

 

Vad avser statsrådet att vidta för åtgärder för att säkerställa att Trafikverket 
genom sina upphandlingar minskar riskerna för arbetslivskriminalitet inom 
anläggningsbranschen?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-09-20
Besvaras senast
2024-10-02 kl. 12.00
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………………………………………

Kadir Kasirga (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


